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ATA Nº 004/2025 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE LETRAS

REALIZADA

SESSÃO ORDINÁRIA

LOCAL Sala de Videoconferência, anexo a Biblioteca, Câmpus Tangará da Serra

MODALIDADE Presencial

DATA 12/08/2025

INÍCIO 14h13 TÉRMINO 15h34

I. PAUTA

Item Ordem de deliberação após inclusão de processos

- Aprovação da Ata n. 003/2025-Lts;

- Comunicação e informes: 1)Eleição do Colegiado; 2)Encontro de Gestores; 3) Calendário Acadêmico
2026; 4) NDE; 5) Seletivo Docente; 6) ENADE.

1.

Homologação de Pareceres Ad referendum:
a)Parecer nº 005/2025: Aproveitamento da carga horária do PIBID para Integralização do
Componente Estágio Curricular Supervisionado de Língua Espanhola I (FACSAL-TGA-345).
Requerente: Maria Tatiana Ribeiro Feitoza da Luz;
b)Parecer nº 006/2025: Requerimento de Troca de Orientador(A) de TCC. Requerente: Jackeline
Kailanne Gonçalves Constâncio.

2. Requerimento de Licença para Estudo ou Missão Oficial no Exterior da Prof. Dra. Flavia Braga Krauss
De Vilhena.

3.
Requerimento de Redução da Carga Horária Total do Estágio Curricular Supervisionado em 50%
(Cinquenta Por Cento). Requerente: Jefferson Henrique Ferreira Borges.

4.

Requerimento de Quebra de Choque entre Horários para cursar as Disciplinas de Estudos Literários:
Literaturas de Língua Portuguesa II (FACSAL-TGA-329) e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita
(FACSAL-TGA-351), ambas ofertadas às Sextas-Feiras no semestre 2025/2 da acadêmica Camile dos
Santos Silva.

5.
Requerimento de Quebra de Choque entre Horários para Cursar as Disciplinas de Análise do Discurso
e Ensino (FACSAL-TGA-335) e Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I (FACSAL-TGA-346),
ambas ofertadas às Terças-Feiras no semestre 2025/2 do acadêmico Tiago da Silva Jara.

6.

Requerimento de matrícula antecipada no Componente Curricular Estágio Curricular Supervisionado
de Língua Inglesa II (FACSAL-TGA-355) cumulado com pedido de quebra de pré-requisito para cursar,
simultaneamente, os componentes Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II (FACSAL-TGA-331) e
Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita (FACSAL-TGA-351) do acadêmico Dalyson Antônio
Ferreira de Oliveira.

7.
Requerimento de Licença para Estudo ou Missão Oficial no Exterior. Participação no Evento "VI
Congreso Latinoamericano Y Caribeño de Ciencias Sociales - Flacso". Requerente: Flavia Braga Krauss
de Vilhena. (Inclusão de Pauta)
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8.

Requerimento de Quebra de Choque entre Pré-Requisitos para cursar as disciplinas: Língua Inglesa:
Ênfase em Morfossintaxe I (FACSAL-TGA-326), Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II (FACSAL-
TGA-331) e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita (FACSAL-TGA-351). Requerente: Rayane
Caroline Sousa de Jesus. (Inclusão de Pauta)

9.
Requerimento de Quebra de Choque entre horários para cursar as disciplinas de Literaturas de Língua
Inglesa I (FACSAL-TGA-343) e Língua Brasileira de Sinais (FACSAL-TGA-348), ambas ofertadas às
Quintas-Feiras no semestre 2025/2. Requerente: Bianca Oliveira de Souza. (Inclusão de Pauta)

RELATO SUCINTO:

Aos doze dias do mês de agosto do ano de 2025, foi realizada a 4ª reunião ordinária do Colegiado

do Curso de Letras da Universidade do Estado de Mato Grosso – UNEMAT, Câmpus Universitário

“Eugênio Carlos Stieler” de Tangará da Serra, na Sala de Videoconferência anexa à Biblioteca. A

reunião foi presidida pelo coordenador do curso, Prof. Isaías Munis Batista, e secretariada pela

servidora Laiz Fernanda Karlinski Torres. Estiveram presentes os seguintes membros: docentes

Aroldo José de Abreu Pinto, Elizangela Patricia Moreira da Costa, Flavia Braga Krauss de Vilhena e

Hélvio G. de Moraes Junior; e técnicos administrativos Gilmar Barbosa Alencar e Olivete Terezinha

Locatelli Santos. Após conferência do quórum, anunciou a abertura da reunião às 14h13 dando

início ao expediente: EXPEDIENTE: Aprovação da Ata n. 003/2025-Lts. a qual foi aprovada sem

ressalvas. INFORMES: O presidente comunicou que já foi publicado o Edital de Eleição para

membros do Colegiado de Letras, e também de outros cursos e faculdades e pediu o engajamento

de todos para a divulgação entre os pares. Comunicou também que no período de 02 a 04 de

setembro de 2025 estará em Cáceres participando do Encontro de Gestores. Informou que a

proposta do Calendário Acadêmico 2026 foi enviado pela Prof.ª Rejane Centurion aos professores,

para que seja observado e enviadas possíveis sugestões de mudanças antes da apreciação pelo

CONEPE. Outro ponto informado foi a solicitação do Núcleo Docente Estruturante (NDE) para a

ampla divulgação do calendário de reuniões do colegiado à comunidade acadêmica, mas foi

destacado que o documento já está disponível na página do Câmpus e devendo ser incentivado o

acesso ao site. Na oportunidade, registrou que o conteúdo das áreas do Seletivo de Docentes está

em fase de alterações e que as sugestões de mudanças devem ser encaminhadas à Coordenação,

informando-se, ainda, que a prova didática voltou a ser exigida nos processos seletivos. Por fim,

destacou-se que o ENADE será realizado anualmente, avaliando tanto os estudantes quanto os

professores da rede pública de ensino, e para os cursos de Licenciatura, a avaliação será composta

por provas escritas e práticas. Realizados os informes, passou-se para a ORDEM DO DIA:
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1)Homologação de Pareceres Ad referendum: a)Parecer nº 005/2025: Aproveitamento da carga

horária do PIBID para Integralização do Componente Estágio Curricular Supervisionado de Língua

Espanhola I (FACSAL-TGA-345). Requerente: Maria Tatiana Ribeiro Feitoza da Luz; homologado por

unanimidade. b)Parecer nº 006/2025: Requerimento de Troca de Orientador(A) de TCC.

Requerente: Jackeline Kailanne Gonçalves Constâncio; homologado por unanimidade.

2)Requerimento de Licença para Estudo ou Missão Oficial no Exterior da Prof. Dra. Flavia Braga

Krauss de Vilhena. O Colegiado do Curso de Letras apreciou o Requerimento de Licença para

Estudo no Exterior apresentado pela Profa. Flavia Braga Krauss de Vilhena, referente à

participação no Congresso Regional da Cátedra UNESCO “La lectura y la escritura en escenarios

posdemocráticos”, a realizar-se em Santa Rosa e Buenos Aires, Argentina, no período de 14 a 22

de setembro de 2025, com ônus limitado e deliberou FAVORAVELMENTE ao pedido.

3)Requerimento de Redução da Carga Horária Total do Estágio Curricular Supervisionado em

50% (Cinquenta Por Cento). Requerente: Jefferson Henrique Ferreira Borges. Foi analisado o

Requerimento de Redução da Carga Horária do Estágio Curricular Supervisionado apresentado

pelo acadêmico Jefferson Henrique Ferreira Borges, fundamentado na Resolução nº

029/2012/CONEPE da UNEMAT, e APROVADO, com o devido aproveitamento de 90 (noventa)

horas na disciplina de Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa II. 4)Requerimento de

Quebra de Choque entre Horários para cursar as Disciplinas de Estudos Literários: Literaturas de

Língua Portuguesa II (FACSAL-TGA-329) e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita (FACSAL-

TGA-351), ambas ofertadas às Sextas-Feiras no semestre 2025/2 da acadêmica Camile dos

Santos Silva. Foi analisado o requerimento de quebra de choque de horários apresentado pela

acadêmica Camile dos Santos Silva, referente às disciplinas “Estudos Literários: Literaturas de

Língua Portuguesa II” e “Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita”, ambas ofertadas às sextas-

feiras no semestre 2025/2. Com base nos critérios previamente definidos em reunião anterior do

colegiado, o pedido foi APROVADO. 5)Requerimento de Quebra de Choque entre Horários para

Cursar as Disciplinas de Análise do Discurso e Ensino (FACSAL-TGA-335) e Estágio Curricular

Supervisionado de Língua Inglesa I (FACSAL-TGA-346), ambas ofertadas às Terças-Feiras no

semestre 2025/2 do acadêmico Tiago da Silva Jara. O Colegiado do Curso de Letras analisou o

requerimento apresentado pelo acadêmico Tiago da Silva Jara, solicitando quebra de choque entre

horários para cursar simultaneamente as disciplinas “Análise do Discurso e Ensino” e “Estágio

Curricular Supervisionado de Língua Inglesa I”, e com base nos critérios previamente definidos em
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reunião anterior do colegiado, o pedido foi REPROVADO. 6)Requerimento de matrícula

antecipada no Componente Curricular Estágio Curricular Supervisionado de Língua Inglesa II

(FACSAL-TGA-355) cumulado com pedido de quebra de pré-requisito para cursar,

simultaneamente, os componentes Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II (FACSAL-TGA-331)

e Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita (FACSAL-TGA-351) do acadêmico Dalyson Antônio

Ferreira de Oliveira. Foi analisado o requerimento de matrícula antecipada e de quebra de pré-

requisito apresentado pelo acadêmico Dalyson Antônio Ferreira de Oliveira, e decidiu-se pela NÃO

APROVAÇÃO do pedido, uma vez que não há previsão legal para quebra de pré-requisito,

considerando que estes já foram definidos e discutidos no Projeto Pedagógico do Curso (PPC).

7)Requerimento de Licença para Estudo ou Missão Oficial no Exterior. Participação no Evento

"VI Congreso Latinoamericano Y Caribeño de Ciencias Sociales - FLACSO". Requerente: Flavia

Braga Krauss de Vilhena. O Colegiado do Curso de Letras apreciou o Requerimento de Licença

para Estudo no Exterior apresentado pela Profa. Flavia Braga Krauss de Vilhena, referente à

participação no "VI Congreso Latinoamericano Y Caribeño de Ciencias Sociales - FLACSO", a

realizar-se em Buenos Aires, Argentina, no período de 03 a 10 de novembro de 2025, com ônus

limitado e deliberou FAVORAVELMENTE ao pedido. 8)Requerimento de Quebra de Choque entre

Pré-Requisitos para cursar as disciplinas: Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I (FACSAL-

TGA-326), Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe II (FACSAL-TGA-331) e Língua Inglesa: Ênfase

em Produção Escrita (FACSAL-TGA-351). Requerente: Rayane Caroline Sousa de Jesus. O

Colegiado do Curso de Letras analisou o requerimento apresentado pela acadêmica Rayane

Caroline Sousa de Jesus, solicitando quebra de pré-requisito para cursar simultaneamente as

disciplinas “Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe I”, “Língua Inglesa: Ênfase em Morfossintaxe

II” e “Língua Inglesa: Ênfase em Produção Escrita”, e decidiu-se pela NÃO APROVAÇÃO do pedido,

uma vez que não há previsão legal para quebra de pré-requisito, considerando que estes já foram

definidos e discutidos no Projeto Pedagógico do Curso (PPC). 9)Requerimento de Quebra de

Choque entre horários para cursar as disciplinas de Literaturas de Língua Inglesa I (FACSAL-TGA-

343) e Língua Brasileira de Sinais (FACSAL-TGA-348), ambas ofertadas às Quintas-Feiras no

semestre 2025/2. Requerente: Bianca Oliveira de Souza. Foi analisado o requerimento de quebra

de choque de horários apresentado pela acadêmica Bianca Oliveira de Souza, referente às

disciplinas “Literaturas de Língua Inglesa I” e “Língua Brasileira de Sinais”, ambas ofertadas às

quintas-feiras no semestre 2025/2. Com base nos critérios previamente definidos em reunião
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anterior do colegiado, o pedido foi APROVADO. Nada mais havendo a tratar, o presidente

encerrou a reunião às 15h34min. Eu, Laiz Fernanda Karlinski Torres, lavrei a presente ata, que após

lida e aprovada, será assinada por mim e pelos presentes.

Isaías Munis Batista*
Presidente do Colegiado

Aroldo José Abreu Pinto*
Membro-Docente

Elizangela P.Moreira da Costa*
Membro-Docente

Flávia Braga Krauss de Vilhena*
Membro-Docente

Helvio G. de Moraes Junior*
Membro-Docente

Gilmar Barbosa Alencar*
Membro-Técnico

Olivete T. Locatelli Santos*
Membro-Técnico

*assinado digitalmente pelo SIGADOC/GOV.BR
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